



票房没火，评论火了

《红毯先生》撤档重映依然不被观众买账

奇迹依然没有出现！由宁浩执导，刘德华主演的电影《红毯先生》从春节档撤档后，于3月15日再定档公映，上映4天只取得了693万元的票房，目前该片的总票房仅为9105万元，票房逆袭失败。相反，该片在网上评论却颇为热闹，很多网友都对该片的质量和档期发表了看法。



增加排片量 拉不高上座率

《红毯先生》大年初一公映后，票房一直走低，该片于2月16日春节档结束前一天宣布撤出春节档，成为今年春节档撤档的四部影片之一。意外的是，片方很快就宣布了再定档时间，刚好是撤档后的一个月。

根据猫眼专业版数据，3月15日《红毯先生》的排片占比为11.6%，在上映的新片中仅次于《灿烂的她》的13.4%，当天全国放映场次高达41667场，相比撤档前最后一天2月17日1.3%的排片，有了大幅度提升。尽管如此，该片当天上座率只有1.3%，排在所有上映影片的末位。到了3月18日，该片排片占比已经下降到5.4%，而1%的上座率依然排在最后。目前票房已经无力回天，该片要想突破1亿元票房几无可能。

为了这次重映，片方也做了不少准备。在该片新浪微博的账号下，片方还挂出了“淘票票”和“猫眼”两个售票平台的链接，以方便观众直接买票。针对目前下沉的电影市场，片方还更改了片中的部分粤语对白，采用全普通话版本，以方便更多观众观看，但这些举措都无济于事。

从档期选择来看，《红毯先生》再定档显然是经过了慎重考量。春节档头部影片放映已接近尾声，而《红毯先生》前期已经积累了一定口碑且“退市”时间不长，选择一个月后卷土重来，不无稳妥。即便有像《周处除三害》这样近期的热门影片出现，该片排片依然第一，再加上同一天公映的《灿烂的她》也算不上强片，在这样的

前提下，《红毯先生》依然没有实现票房的反转，那就不能单纯怪罪于档期选择问题，而要从影片自身多找原因。

《红毯先生》的定档可谓一波三折，该片本来定档去年的11月17日，但却突然在去年11月8日宣布改档春节档。随后片方开始大力宣传影片的喜剧风格，以期在春节档中能分得一杯羹，宁浩和刘德华的票房号召力，一度让人充满了期待。但从上映后市场的反馈来看，影片并没有表现出春节档该有的轻松幽默合家欢的特点，观众期待的落差让影片票房很快走低，而片方在宣传和档期上的摇摆不定，最终让影片在票房上哑火。

宁浩首次遭遇 票房“滑铁卢”

《红毯先生》可谓是宁浩导演生涯中的首次票房“滑铁卢”。除了早期两部带有习作色彩的作品《香火》和《绿草地》外，从2006年《疯狂的石头》开始，宁浩就在电影票房上屡创新高。他的《疯狂的石头》《疯狂的赛车》《黄金大劫案》《无人区》等都在当时取得了不错的票房成绩。2014年他执导的《心花路放》更是取得了11.69亿元的高票房。2019年的《疯狂的外星人》虽然口碑不一，但凭借黄渤和徐峥的加持，票房高达22.13亿元。

针对此次《红毯先生》票房的失败，网友们的评价也是五花八门。很多人都对该片定档春节档感到不解。网友“夏语JJ”写道：《红毯先生》确实不是烂片，但可能更加适合叫讽刺艺术片而非喜剧片。骄傲和贪心的定档安排毁了本可以在口碑和票房之间起码得一个的局面，安排这部片子安知不是一种行为艺术？

“院线电影资料库”博主认为，影片的喜剧调性显然属于精英主义的，不是春节档观众喜欢的小品大电影。学《我们一起摇太阳》撤档是其第二步错棋，片方总觉得换个竞争力没那么大的档期作品就能凸显出来，但之前没有兴趣的观众怎么会换个档期就有了兴趣了？之前所打造出来的热度也会突然冷却掉，新档期又要将宣传推倒重来，很难再有新的营销点。

有网友戏称，“一鼓作气，再而衰，三而竭”就是《红毯先生》票房的真实写照。

撤档换档 还得靠品质取胜

《红毯先生》目前的网评分6.8，口碑也远低于今年春节档中《热辣滚烫》《第二十条》《飞驰人生2》和《熊出没·逆转时空》等影片。

不少观众对《红毯先生》主题的严肃性给予了肯定。作为圈内人士，不管是导演宁浩还是主演刘德华，能够对娱乐圈的种种怪现象进行辛辣的讽刺，这份勇气值得肯定。但《红毯先生》并不是一部很有观赏性的电影，甚至可以说影片很难让人看下去。放映途中，有些观众提前离场，这本身就说明问题。

《红毯先生》虽然在主题表达上跟宁浩以前的作品一脉相承之处，比如采用了荒诞讽刺的手法，带有某种“疯狂”的特质，但另一方面，它又是一部“不像宁浩以往电影”的电影。归纳起来有三点：一是电影完全摒弃了宁浩以前最擅长的类型片的风格。类型包装是一部电影能够吸引观众的重要元素，这是不争的事实，但《红毯先生》全片看下来，却找

不到任何类型片的影子，它更像是一篇夹叙夹议的散文，全片找不到高潮和情节的大反转，这种讲故事方式本身就是一种冒险的行为，观众普遍反映该片“情节平淡”就是这个原因。

其次，该片在主题的表达上含糊不清。影片的主题是讲刘德华饰演的过气大明星在网络和短视频时代大潮中的“落寞和挣扎”，或者说是老一辈电影人在“短平快”快餐时代的严重不适应。但显然，宁浩并没有紧扣这个主题将故事一讲到底，尤其是影片的结尾部分，借用“猪在桌上乱跑”的隐喻传递出晦涩而模糊的意图，看完电影后觉得这个故事讲得非常凌乱，让人摸不着头脑。

最后，演员的选择也是一大败笔。刘德华的敬业精神有口皆碑，但他却不是演刘伟驰的最佳人选。让刘德华来演一个过气的明星，让人无法入戏。再说刘德华的气质也不适合演这个角色，整部电影中他眉头紧锁，神情紧绷，看得出他是强忍着在表演，非常不自然，也就很难传递出角色的荒诞和喜感来。可能唯一的好处是因为他曾经投资了《疯狂的石头》这部影片，让“两人首次在电影中合作”在影片前期取得了不错的宣传效果。但从最后的效果来看，这次合作显然是失败的。

今年春节档共有4部影片临时撤档，引起热议。《红毯先生》的重映已经翻出了票房失败的底牌。接下来，《我们一起摇太阳》在3月30日重映，它的对手包括《哥斯拉大战金刚2：帝国崛起》和宫崎骏刚获得奥斯卡奖的《你想活出怎样的人生》，竞争更加激烈。《我们一起摇太阳》能否逆风翻盘，或许能够给今后很多影片的撤档再定档带来启示。

据京报网

广告

便民信息 5105678 2023122

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

馨万家康养旅居

海南康养旅居基地
烟台龙口旅居基地
魏都新城康养中心
绿州西城康养中心
电话：13903528495 贾先生

古井贡酒 年份原浆

经销地址：大同市平城区铂蓝郡商辅A122号
订酒热线：0352-2299999、18835255555
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

售房 花城尚府，100平米，14层，简装，价格面议。
电话：13835218606

大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。
地址：大同市云中南路福家园商辅B4座 0352-5393120

特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，80.20平米两套新房急售，价格面议。
联系电话：18803521868

敬告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

车间出租

大塘路小站附近有10000平米车间出租，内有10吨天车，交通便利。
联系电话：13703522987

出售

E家公寓精装房，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话18635299628